

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года № 73 (11463) Среда, 14 апреля 1978 года Цена 2 коп.

Служба настроения

Говоря о задачах торговли и службы быта, Л. И. Брежнев выразился так: «Это не просто отрасли, приванные выполнять план, а службы, непосредственно имеющие дело с людьми, со всем разнообразием их вкусов, с человеческим настроением. Сводить их работу только к процентам выполнения плана и прибыли, видимо, нельзя».

Все на собственном опыте убедились, насколько справедливы эти слова. Да, отлично и в срок сшитый костюм, качественно отремонтированный телевизор, быстро возвращенная в строй электрорубрика не просто радуют нас как новая или снова годная к пользованию вещь. Услуга всегда обладает свойством влиять на настроение человека, обратившегося за ней.

Особое место среди обслуживающих предприятий занимает торговля: если в цехе «Рембыттехники» мы можем обратиться раз в год, в ателье индюшина самое большое — раз в месяц, то в магазинах по необходимости заходим каждый день. И от того, найдем ли мы там нужный товар, сумеют ли нас встретить добрым словом, зависит, действительно, наш рабочий настрой.

Доброй славой у горожан пользуются промтоварные магазины № 2, 7, 55, продовольственный магазин «Заря», столовая № 26. Магазины привлекают широким выбором товаров, столовая — вкусными обедами. Но не только этим. Авторитет торгового предприятия зависит в немалой степени от культуры обслуживания. И если хороший выбор товаров ничего покупателю не даст, если он не может сам разобраться в товаре, а продавец не имеет желания помочь ему. Именно поэтому так ценят покупатели такие качества продавца, как отзывчивость, стремление показать товар, рассказать о его качествах.

К сожалению, у нас много примеров другого рода. До недавнего времени было немало претензий покупателей на магазины № 44, 34 промторга. В последнее время — на новый магазин «Гастроном». Жалобы — не из отсутствие каких-то товаров, что можно было бы объяснить, а на невнимание продавцов, грубость, а то и прямое унижение человеческого достоинства.

Такие явления недопустимы. Они свидетельствуют о неважении продавца к покупателям, неуважении к своей профессии.

Допускают такие проступки, как правило, молодые продавцы, еще не успевшие овладеть вполне своим делом, но увидевшие вдруг себя в роли людей, от которых зависят другие. Отсюда — высокомерие, заныкство.

Можно говорить об их плохой моральной и профессиональной подготовленности к сложному делу обслуживания населения. Поэтому необходимы дальнейшая учеба, воспитание молодых продавцов.

Оно ведется по различным направлениям. В орсе продтоварами «Ленинскоголь», например, в основном все молодежь охвачена учебой в кружках комсомольского образования, школах экономических знаний. Но обучение зачастую оторвано от непосредственных задач производства. Воспитание ответственного отношения к работе, которое велось бы на положительных примерах, не включено в программу школ передового опыта. А ведь нет двух одинаково работающих продавцов — у каждого свои приемы и методы в обращении с покупателями. Опыт лучших может помочь другим.

В приобщении молодых к делу большую роль играет движение наставничества, распространившееся в последнее время и в торговле.

Одна из старейших наставниц промторга — Татьяна Андреевна Савкина. С благодарностью отзываетесь о ней ее бывшая ученица Светлана Зиганшина, продавец магазина № 2. Светлана сейчас тоже наставник и понимает, как трудна, но необходима эта работа. Она важна для обеих: наставник, который знает, что является примером для подшешного, тоже подтягивается.

Но работа по наставничеству не дает результатов там, где она ведется формально. Мало закрепить молодых продавцов за опытными, надо, чтобы последние стремились освоить педагогику работы с молодыми, искать формы поощрения лучших наставников.

Учеба продавцов, наставничество имеют конкретную цель — помочь им лучше узнать свое дело, полюбить его. Известно, что любовь к профессии в первую очередь выражается в стремлении выполнять свое дело как можно лучше.

Как можно лучше обслуживать людей — это и значит дарить им хорошее настроение,

НАГРАДА ПОБЕДИТЕЛЯМ

Решением областного комитета партии, областного исполнительного комитета и теркома профсоюза угольщиков коллектива шахты имени 7 Ноября по итогам девятой пятилетки награжден дипломом и знаком «Победитель социалистического соревнования». Недавно первый секретарь городского комитета партии, делегат XXV съезда КПСС П. П. Белоногов вручил горнякам заслуженные награды.

В своей поздравительной речи он выразил увер-

енность, что коллектив шахты не снизит темпов добычи угля и в десятой пятилетке.

В ответном слове директор шахты Г. В. Харитонов, бригадир Н. В. Шульжик и В. И. Кубышев поблагодарили областной комитет партии, облисполком и терком профсоюза угольщиков за высокую оценку труда коллектива шахты. Они заверили, что приложат все силы для выполнения поставленных перед коллективом задач на десятую пятилетку.

А. УСТИНОВ.

Горным работам — высокую эффективность

В честь Первомая



Имя комсомольца Анатолия Кошечки называется в числе лучших молодых горняков шахты имени Ярославского. За успехи в труде он награжден знаком «Молодой твердец пятилетки».

В семье Анатолия часто заходит разговор о шахте. Отец, старый горняк, интересуется делами, новой техникой. И Анатолию есть о чем рассказать: он работает в лаве, которая оборудована новым мощным комплексом КМ-120.

Новая техника требует хороших знаний. Молодой горняк в этом году заканчивает 11-й класс школы работающей молодежи.

На снимке: А. КОШЕК.
Фото Г. Егорова.

На новой технике

Как мы уже сообщали, бригада Г. Г. Аглиуллина с шахты «Октябрьская» внедряет новый проходческий комбайн ГПК.

Проходка ведется в сложных горно-геологических условиях (присечка породы, включение колчеданов, вода). Но несмотря на это, испытания новой техники идут успешно. Ежесуточно бригада проходит по 18—20 метров горных выработок. Мартовский план, например, был перекрыт на 28 метров. За 26 рабочих дней проходчиками пройдено одним забоем 438 метров горных выработок.

Не снижаются темпы проходки и в апреле. М. ИВАНОВ.

Лидирует бригада Д. И. Коха

По-прежнему на шахте «Полысаевская» хорошо работают горнорабочие бригады — тысячи: Н. И. Гальчука, Д. И. Коха, В. М. Жукова и Е. И. Шункина. Все они сегодня опережают намеченный график почти на сутки.

Бригада Д. И. Коха с первого апреля начала отрабатывать новую лаву. Первоначально намечалось добывать из нее 800 тонн угля — лаву требовалось выровнять. Но, не

М. ШАЕВ.

◆ ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

БОЛЬШЕ ПЛАНА

На фабрике индюшина и ремонта одежды в субботнике примут участие 587 человек. Будет выполнено работ на 4000 рублей и перечислено в фонд пятилетки 900 рублей. Это значительно

больше того, что было достигнуто на субботнике в прошлом году.

— Но и это не предел, — говорит главный инженер фабрики А. Я. Лысенко. — Мы взяли за основу плановое задание, но намерены его перевыполнить.

В. НИКОЛАЕВ.

Участие примут и ветераны

Состоялось объединенное заседание партийного бюро стройгруппы и совета пенсионеров шахтоуправления «Кольчугинское», на котором обсуждался вопрос об участии ветеранов труда и Великой Отечественной войны во Всесоюзном ленинском субботнике 17 апреля. Единодушно было высказано мнение о том, что ветераны внесут свой посильный вклад в общее дело. Выйдет на субботу примерно 70—80 че-

ловек. Администрация шахтоуправления позаботилась о фронте работ для пенсионеров. Они будут трудиться на территории первого и второго районов.

Присутствовавшие на заседании активисты сказали, что 17 апреля ветераны отдают дань любви и уважения великому В. И. Ленину и будут трудиться наравне с молодыми рабочими.

В. ЗАГОРОВСКИЙ, пенсионер.

По Советскому Союзу

МОГИЛЕВ. Отправив криолита из дыма внедрена в цехе двойного суперфосфата Волховского алюминиевого завода. Аппаратчики предприятия, выполняя повышенные социалистические обязательства, досрочно вывели установку на проектную мощность.

КАЗАНЬ. Еще один санаторий — профилакторий открыт для нефтяников Татарии. Эта однадцатая по счету здравница нефтяного края построена в поселке Джалиль. Ее первыми отдыхающими стали передовые добывчики «черного золота» — победители социалистического соревнования. Санаторий — профилакторий располагает самым современным медицинским оборудованием. К услугам больных широкий комплексоздоровительных мер, включая грязелечение.

(ТАСС)

РЕШЕНИЯ
XXV СЪЕЗДА КПСС
—
В ЖИЗНЬ!

Одно стремление: пятилетку — досрочно!

Годы девятой пятилетки для труженников камвольно-суконного комбината были периодом освоения мощности оборудования и становления коллектива.

За пять лет реализовано продукции на 277 млн. 686 тыс. рублей. О том, как растут показатели, можно судить по такому факту. В 1975 году было выпущено продукции в 7,7 раза больше, чем в 1970.

Успешно коллектив комбината справился с заданием 1975 года. План реализации продукции выполнен на 100,5 процента, выпуска валовой продукции — на 104,1.

Приведенные примеры — результат настойчивого труда рабочих, ИТР и служащих, всего коллектива. Успехи, несомненно, есть. Но коллектив комбината не справился со своей основной задачей — освоением проектной мощности. Не радуют результаты и первого квартала спартового года десятой пятилетки. Отставание по реализации продукции составляет около 5 миллионов рублей.

Причин невыполнения плана немало. Недоста-

точно освоена производительность оборудования. В камвольном предении она составляет лишь 83,3, в текстильном — 62,8 процента от проектной. Большое количество незаправленного оборудования, величины сверхплановые про-

стои. В ровинском цехе они, например, составляют 15,9 процента, в кардочесальном — 17, в штапелирующем — 21,2, в аппаратурно-предельном — 32 процента. Низка трудовая дисциплина, величина текучести кадров — только за 1975 год было уволено 1770 человек.

Вот почему, обсуждая

на открытом партийном собрании итоги XXV съезда КПСС и задачи коллектива, коммунисты вели разговор о том, как изжить недостатки, не допускать их в дальнейшем, как успешно реализовать свои внутренние резервы. Ведь задачи, стоящие перед текстильщиками, очень велики. Трудящимся комбината предстоит только в этом году реализовать продукцию на 164 миллиона рублей, или на 52 миллиона рублей больше, чем в 1975 году. К концу пятилетки намечено довести годовую реализацию продукции до 326 миллионов рублей.

Причин невыполнения плана немало. Недоста-

точно делается и что нужно сделать, чтобы выполнить сложные задачи?

— За последнее время, — сказал главный инженер комбината Ю. К. Глебов, — освоено гуммирование, заточка, шлифовка ножевых валов для машин ЛШПР-12. Это позволило нам повысить суточную выработку на ленточно-штапелирующем участке с 8 до 12 тонн. Удлиняются ряды гребнечесальных машин, что увеличивает зону обслуживания гребнечесальщиц до 25 процентов. Много выполнено и других мероприятий.

Однако немало работ впереди. Сейчас находятся в наладке смесовая и придильно-крутильная машины. В ближайшее время необходимо запустить поточную линию загрузки самовесовых чесальных машин в камвольно-чесальном и аппаратно-придильном производственных цехах.

Деловым было замечание гребнечесальщицы Нины Спасовой. С напарницей они обслуживают 16 машин вместо 12. Одно хорошее дело требует к себе особого внимания. Зону обслуживания девушки увеличили, но

порю сырья не хватает. Возникает и другая проблема: две машины тазовые не успевают перерабатывать сверхплановую продукцию. Значит, переход на повышенную зону обслуживания нужно осуществлять повсеместно. Иначе добрый почин заранее будет обречен на провал.

— Всей душой я восприняла призыв партии: сделать десятую пятилетку пятилеткой высокой эффективности и качества, — говорит придильщица С. А. Кондратьева.

— У нас на комплекте Геннадия Беляева все выполняют норму. Лично я в среднем даю 128 процентов, первым сортом выпускаю 94,5 процента продукции при плане 93. Ударная работа каждого — это и есть наш вклад в пятилетку.

Придильщица аппаратурно-придильного производства А. И. Колмогорова

рассказала о тех резервах,

которые используют

рабочицы для выполнения государственного плана и социалистических обязательств. Это и максимальное использование рабочего времени, и переход на повышенную зону обслуживания, и помочь молодым придильщикам в быстрейшем ос-

воении профессии.

О чем бы ни говорили в своих выступлениях коммунисты — о дальнейшем ли совершенствовании форм соревнования, об улучшении ли качества продукции, активизации ли работы рационализаторов и изобретателей, — у всех одно стремление: выполнить пятилетку досрочно, сделать ее пятилеткой освоения проектной мощности комбината.

Выступающие подчеркивали, что успех выполнения поставленных задач зависит от творческих усилий каждого работника комбината.

На партийном собрании выступил делегат XXV съезда партии, первый секретарь горкома КПСС П. П. Белононгов. Рассказывая об основных направлениях развития народного хозяйства страны, он остановился на вопросах, которые предстоит решать трудающимся города. П. П. Белононгов призвал текстильщики направить все силы на выполнение поставленных задач, повысить роль первичной партийной организации, каждого коммуниста, каждого работника в их решении.

В. БЕРЕЗКИНА.

Против пьянства

Комиссия горисполкома по борьбе с пьянством и алкоголизмом в городе рассмотрела вопросы о нарушении правил торговли вином магазином 4/5 «Гастро-строном» и о выполнении постановления ЦК КПСС, Совета Министров РСФСР и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» на Кольчугинской и Комсомольской автобазах.

Новый магазин «Гастро-строном» не имеет права торговать вином, в он продаёт его и притом подросткам, что является злостным нарушением правил торговли. На заседании комиссии отмечено, что торговля вином в новом магазине допускалась не раз. Рейдом ДНД 28 марта было задержано много пьяных подростков, которые покупали вино в этом магазине.

Комиссия объявила выговор директору «Гастро-стронома» 4/5 тов. Созиновой, рекомендовала издать соответствующий приказ по горторготделу и проработать его со всеми работниками торговли.

По второму вопросу отмечено, что особенно плохо ведется борьба против пьянства и алкоголизма на Кольчугинской автобазе. Здесь большая текучесть кадров [по существу, каждый третий считает себя временным рабочим], много нарушений дисциплины, случаев попадания в медвьетриватель — профилактические мероприятия против пьянства необходимы. Но совет профилактики на автобазе бездействует, отых рабочих организован плохо.

Решением комиссии руководству и общественным организациям обеих автобаз предложено устранить вскрытые недостатки, об исполнении доложить 1 декабря 1976 года.

С. НОВОСЕЛОВА, председатель комиссии.

ГЕОГРАФИЯ ПРЕДСКАЗЫВАЕТ БУДУЩЕЕ

На множество важнейших экологических вопросов пытаются ответить специалисты по географическому прогнозированию. Об опыте составления комплексных прогнозов рассказывает в беседе с корреспондентом АПН Александром Головаевым директором Института географии Сибири и Дальнего Востока Сибирского отделения Академии наук СССР академик Виктор Сочава.

— Виктор Борисович, что входит в понятие «географический прогноз»?

— Начнем с того, что подобные прогнозы основываются на достоверной географической информации, по своему характеру весьма многообразной. Об этом можно судить хотя бы по составу специалистов нашего института, где работают экономисты, демографы, медики, гидрографы, биологи, почвоведы. Кроме того, нам помогают коллеги из других исследовательских учреждений.

Сотрудничество ученых под общей «географической крышей» позволяет

собирать нужную информацию об окружающей среде и весьма точно прогнозировать географические ситуации ближайших десятилетий. Основа такого прогноза — комплекс специальных тематических карт. По ландшафтным картам, например, можно будет судить о плодородности почв, состоянии грунтовых вод. Демографическая карта покажет динамику роста населения, гидрографическая — состояние водемов.

— Можно ли уже сейчас говорить о практических результатах комп-

лексного прогнозирования?

— В нашем институте составляется прогноз района строящейся Байкало-Амурской магистрали на 2000 год. Эта железная дорога протяженностью 3200 километров прорежет таинственные пространства Сибири от Байкала до Тихого океана. Площадь примагистральной полосы свыше полутора миллионов квадратных километров.

На трассу будущей магистрали «называют» такие природные кладовые, как Южно-Якутский угольный бассейн (запасы 40 миллиардов тонн) и прилегающие к нему залежи железной руды (2,5—3 миллиарда тонн). В зоне БАМа сосредоточены месторождения меди, олова, нефти, газа.

(АПН).



Коллектив продавцов отдела детской одежды магазина «Малышка» в социалистическом соревновании за первый квартал занял первое место, выполнив план на восемнадцать тысяч рублей. Отлично работает здесь комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая кандидатом в члены КПСС Татьяной Евченко.

На снимке: старший продавец комсомольско-молодежной бригады Я. АРТЮШИНА.

Фото А. Зиновьева.

Меры принятые

Корреспонденция «Победители без побежденных» («Ленинский шахтер» № 56 за 20 марта) была обсуждена на расширенном заседании председателя профсоюзного комитета камвольно-суконного комбината. Намечены следующие меры по устранению недостатков. К середине апреля будут пересмотрены все социалистические обязательства. Сведения об опережении или отставании от обязательств будут доводиться до работниц и зачитываться в журнал соцсоревнования.

На рабочих собраниях

рекомендовано заслушивать помощников мастеров на заседаниях комитета профсоюза. Конкурс помощников мастеров на звание «Лучший помощник мастера комбината». Конкурс пройдет в течение двух месяцев, итоги будут подведены к Дню работников легкой промышленности.

М. КАЗАКОВА,
председатель профкома
КСК.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

ПРОВЕРКУ работы с жалобами в комбинате бытового обслуживания я начал с вопроса директору Лидии Павловне Крупиной:

— Есть ли у вас журнал для регистрации поступивших от населения жалоб?

— Где-то должен быть, — ответила она.

Разыскали. Подают мне книгу, на которой не указано, что это за книга, когда начата. Резографлено небрежно, небрежно сделаны и записи. Первая запись датирована седьмым мая 1973 года, принята, как указано, по телефону из горкома

БЕЗОТВЕТНЫЕ

КПСС о неудовлетворительной работе парикмахерской. Вторая жалоба, шесть месяцев спустя, тоже принята по телефону из горисполкома, третий был звонок из ПТУ о плохой работе сантехнического цеха. Вот за 1973-й год и все жалобы. Кто жалобщик? Неизвестно. Какие принятые меры, когда? Неясно. Кому сообщены результаты рассмотрения? Тоже неизвестно.

Но, может быть, в настоящее время в КБО работа с жалобами ведется лучше? Посмотрим. В 1975 году в журнале зарегистрированы две жалобы — в адрес обувно-

го цеха комбината и работника салона проката. Отмечено, что первая передана начальнику цеха Н. Т. Кощенкову, он предупрежден, чтобы «вперед этого не было». Как по существу разобрана жалоба, удовлетворен ли человек, который ее писал, — опять же неизвестно.

Еще более абсурден ответ на вторую жалобу. Написал ее человек, который был недоволен приемом работницы профкома А. И. Китаевой, — она отказалась дать вещь, так как клиент живет далеко — в районе Красногорского поссовета. Решение по этому заявлению:

«Жалоба передана Китаевой, и с ней проведена беседа». Каково содержание беседы — тоже приходится гадать: может быть, Китаева получила одобрение, пожелание и дальше действовать так же? И еще вопрос — с каких пор в КБО считается нормальным передавать жалобы на разбор тем людям, на которых жалуются? Это — нарушение закона о рассмотрении жалоб трудащихся. Удивило меня и количество претензий: шесть за три года. Можно подумать, что КБО работает идеально, не вызывая никаких нареканий со сто-

**Кемеровский
ЦНТИ
предлагает:**

Тиристорное выпрямительное устройство

Внедренное на шахте «Новая» (г. Белово) тиристорное устройство на кремниевых полупроводниковых вентилях ВК-2-200 и тиристорах Т-150-5 предназначено для подачи регулируемого по величине постоянного тока в цепь динамического торможения асин-

хронного подъемного электродвигателя.

Б основу выпрямительного устройства положено использование регулировочных свойств тиристоров при изменении угла управления. Выпрямление тока осуществляется по трехфазной мостовой схеме с неполным числом управляемых вентилей.

Взрывобезопасный электровоздухонагреватель

Рудничный электрический воздухонагреватель разработан институтом КузНИИшахтстрой совместно с ВостНИИ и внедрен на шахте им. Е. Ярославского в г. Ленинске-Кузнецком. Он предназначен для подогрева воздуха, подаваемого в шахту при проветривании, когда экономически и технически нецелесообразно сооружать временные топливные котельные.

Электроустановка может быть использована непосредственно в шахте для обогрева отдельных камер (складов ВВ, камер гидрозакладки и т. д.).

Экономический эффект от внедрения электровоздухонагревательной установки составляет в среднем 2-2,5 тыс. рублей на одну машину.

Передвижная гидравлическая крепь

Применяемые сейчас на шахтах гидравлические крепи, на сопряжениях лавы с конвейерными и вентиляционными штреками не удовлетворяют необходимым требованиям.

На шахте им. 7 Ноября (г. Ленинск-Кузнецкий) для крепления сопряжений изготовленна и внедрена новая передвижная

гидравлическая крепь, которая работает в комплексе с крепью ОМКТ.

Крепь сопряжения улучшает технику безопасности. Она более надежна, удобна в эксплуатации и значительно сокращает затраты ручного труда.

От применения таких крепей шахта экономит 19,8 тыс. рублей.

Цепь работает надежно

При работе грузчика комбайна 4ПУ роликовую турбинную скребковую цепь заменили одним из ненадежных узлов. Частые порывы цепи (до пяти раз в смену) приводили к длительным простоям. На соединение цепи затрачивалось много времени.

Для обеспечения надежной работы на шахте «Байдаевская» (г. Ново-Кузнецк) конструкцию грузчика комбайна модер-

низировали, роликовую турбинную скребковую цепь заменили двухцепной корабельной калибра 18×64 мм, изменили также конструкцию приводной и натяжной звездочек.

Эта модернизация позволила полностью избежать простое комбайна.

Годовой экономический эффект — 8000 руб.

В. МАЛЫХ,
инженер ЦНТИ.

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Спорт

Одержали победу

10, 11 апреля в спортивном зале ДСО «Спартак» проходила матчевая встреча по классической борьбе между борцами городов Ленинска-Кузнецкого и Томска.

Гости были представлены двумя командами, а всего выступало 94 борца 1962—1964 годов рождения. Как гости, так и наши тренеры ставили себе

задачу проверить самых юных борцов.

Перед началом соревнований команды обменялись вымпелами, и соревнования начались. Честь открыть эти состязания была предоставлена самым юным борцам в весе до 30 кг Сереже Бедякову и Юре Медведеву. Зрители с интересом следили за этой встречей. Победил Сережа Бедяков, который и стал победителем в своей весовой категории.

В результате двухдневной борьбы команда нашего города заняла первое место. Проверка молодых удалась.

Ю. ШВЕЦ,
тренер ДЮСШ.

В сборной РСФСР

С 4 по 9 апреля в г. Нальчике проходило первенство РСФСР по классической борьбе среди молодежи. В составе сборной команды области принимал участие спортсмен из нашего города, кандидат в мастера спорта Владимир Гонстейн. Он одержал семь побед и занял второе место, уступив в финале прошлогоднему чемпиону России.

Владимир включен в состав сборной команды РСФСР для участия в первенстве СССР среди молодежи.

А. АГАФОНОВ.

За стадионом — стадион

В этом году сбудется давнишняя мечта любителей спорта. За центральным стадионом ДСО «Труд», где сейчас тут стоят, вступят в строй игровые площадки. По

проекту здесь должны быть построены две баскетбольные, две волейбольные и четыре городские площадки, один теннисный корт.

Строительство площадок начнется сразу, как рас-

тает снег. Работникам дорожного СУ-7 предстоит освоить 26 тысяч рублей. Объем работы большой, но строители взяли гарантийное обязательство сдать объект в конце июня.

В. НИКОЛАЕВ.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Подведены итоги всекузбасского конкурса на лучшую организацию защиты от огня новостроек Кузбасса, проводимого Главкузбассстроя совместно с управлением пожарной охраны УВД областного и Кемеровским областным советом Всероссийского добровольного пожарного общества.

В ходе конкурса на новостройках области внедрялись автоматические установки обнаружения и

тушения пожаров, проводилась широкая пропаганда противопожарных знаний.

Жюри конкурса за лучшую организацию противопожарной защиты новостроек присудило третье место с вручением денежной премии тресту «Ленинскпромстрой».

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

Приобщать к искусству — высокая миссия

Я очень часто посещаю смотры детской художественной самодеятельности. Вот и в этом году была свидетелем нескольких из них. И если районный смотр школьной самодеятельности удался, то городской меня глубоко разочаровал.

Стремление к полному и гармоничному развитию личности — главная задача коммунистического воспитания в нашей стране. Тяга к искусству, жажда творчества не иссякнут в детях. Всегда будет их привлекать возможность наиболее полно проявить себя, раскрыть свои способности не только в учебе, спорте, но и в искусстве.

Сценический танец — один из труднейших участков самодеятельного творчества, требующий тонкого и глубокого знания его специфики. Школы мало могут тут сделать без постоянной, квалифицированной помощи. А помочь должен оказывать в первую очередь Дворец пионеров. В его штате три педагога — балетмейстера. Организуют консультации, встречи с хореографами, работающими при Дворцах культуры, наблюдая проведение смотров внутри школ, выступая с беседами о культуре танцев — одним словом, выполняющая роль оргкомитета по проведению смотров. Дворец пионеров заранее должен знакомиться с тем, что готовится к нему. Ни один танец из репертуара школь-

ной программы не может быть принят без обсуждения его оргкомитетом.

Смотр школьных танцевальных коллективов, который прошел 21 марта во Дворце пионеров, не стал для ребят праздником самодеятельного искусства, он прошел как рядовое «мероприятие». Здешние работники не смогли насытить смотр мыслию, чувством, ярко, образно подать его детям.

Заметки со смотра

В фойе полумрак. Кто-то ходит, кого-то ищут, разговоры, споры. Зрительный зал закрыт. Главное событие дня проходит в танцевальном классе. В одном углу два десятка стульев для зрителей, в другом — артисты. Время от времени громко, без элементарного педагогического такта председатель жюри просит торопиться со следующим номером. И дети торопятся, забывая, что переодеваться на виду у зрителей непринято.

Низкая культура исполнения (трудно выступать в таких условиях), неумение пользоваться даже минимумом выразительных средств, однообразный (в основном русские танцы) и невысокий по своему идеально-художественному уровню репертуар, не всегда соответствующие танцу музыкальное сопровождение

и костюмы — все это исходило от неподготовленности, от неумелого руководства эстетическим воспитанием.

Более успешно на смотре выступили те школьные танцевальные коллективы, которые занимаются при Дворцах культуры города. Но и здесь был свой минус. Дети попросту брали танцы из готовой программы ансамбля (нередко «зарослого» репертуара) и, взяв на прокат костюмы, представляли школы.

Большая часть школьных самодеятельных коллективов подготовилась к смотру плохо.

Они или отказались принять участие в смотре, или заняли далеко не первые места.

Чем идейно и духовно мог обогатить детей подобный смотр, если своевременно не была проведена соответствующая работа? Может быть, сейчас, после смотра, жюри, руководители школьной самодеятельности внимательно проанализируют его итоги и сделают выводы для себя?

Смотр — это кропотливая работа по выявлению и воспитанию детских талантов, вести и готовить его надо с уважением, бережным отношением к искусству и к детям.

Р. НЕКРАСОВА,
балетмейстер ДК
шахты имени Ярославского

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

БЕЛЕК.

Фото В. Даникова.

Телевидение

14 АПРЕЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Золушка». Художественный фильм. 12.30 Концерт художественной самодеятельности. 13.00

Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Финляндии. 3-й период. 2. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2 и 3-й периоды. 15.00 «Наука сегодня». 15.30 «Молчание доктора Ивенса». Художественный

фильм. 17.00 «Время». 17.30 Концерт духового оркестра. 18.00 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Финляндии. 3-й период. 2. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2 и 3-й периоды. 20.00 Новости.

20.15 «Молчание доктора Ивенса». Художественный фильм. 21.35 «Наука сегодня». 22.05 «Поэзия». А. Фет. 22.30 Новости Кузбасса. 22.40 Концерт. 23.00 «Время». 23.30 — 01.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Швеции. Передача из Польши. II ПРО-

ГРАММА. Кемерово. 19.00 Для малышей. Мульфильм. 19.15 Для заочников. Сопротивление материалов. «Механические свойства материалов». 20.25 Спортивное обозрение. 20.45 «Павел Лисицын». Телефильм-концерт. 21.45 «Люди. Поле. Сев». 22.30 — 22.40 Новости Кузбасса.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на однокомнатную, благоустроенную. Обращаться: ул. Кольцова, 1—5.

Среднее городское профтехучилище № 38 выражает глубокое соболезнование учащемуся Лошкареву Николаю по поводу смерти его матери

ЛОШКАРЕВОЙ
Раисы Серафимовны

наш адрес и...

651500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефонам редактора — 2-07-03, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
ОП 15210. Заказ № 3669.

Кино

Кинотеатр «Победа»
Новый цветной индийский художественный фильм ЗИТА И ГИТА (Две серии) (10, 12, 14.20, 15.20, 18, 20.40).

Зал кинохроники
ТАЙНА ГОРНОГО ПОДЗЕМЕЛЬЯ (11, 15).

Центральный ДК
ГУЛЯЩАЯ (16, 18, 20).
ДК им. Ярославского КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНИЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ (12, 16, 18, 20, 22). ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ПЕТР МАРТЬЯНОВИЧ И ГОДЫ БОЛЬШОЙ ЖИЗНИ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
ПОВТОРНЫЙ БРАК (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). БЕГИ, МАЛЫШ, БЕГИ! (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба»
ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (16, 18, 20).

К сведению населения!
С 15 по 18 апреля в магазинах № 1 (ГУМ) и № 7 («Майк») проводятся выставки-продажи мужских костюмов производства швейного объединения «Одежда» с участием представителей фабрики.

15 апреля с 11 до 12 часов в магазине № 7, с 15 до 16 часов в магазине № 1, кроме того, будет проводиться демонстрация моделей.

На выставках покупатели получат квалифицированные консультации специалистов швейного объединения «Одежда» о направлении моды 1976 года.

Орг. промтоварами.

16 апреля в 20 часов в Центральном ДК для молодежи проводится весенний бал. В программе: танцы, игры, аттракционы, демонстрация мод «Весна-76». Работает кафе «Подснежник». Весь вечер поют и играют воально-инструментальные ансамбли «Хиус» и «Чароден».

Касса работает с 15 часов. Принимаются заявки.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на однокомнатную, благоустроенную. Обращаться: ул. Кольцова, 1—5.

Среднее городское профтехучилище № 38 выражает глубокое соболезнование учащемуся Лошкареву Николаю по поводу смерти его матери

ЛОШКАРЕВОЙ
Раисы Серафимовны